

文娱



音乐剧《咏蝶》济南上演

王莉:美声唱出时尚味

本报记者 倪自放



由空政文工团创作演出的中国原创音乐剧《咏蝶》，12日在济南连演两场收获满堂彩。演出间隙，《咏蝶》女主角王莉接受了本报记者的专访。

2004年青歌赛美声专业组金奖、中国十大女高音歌唱家中最年轻的一位、民族歌剧《江姐》里的第五代江姐，对于外界给予自己的标签，王莉说，其实自己只是一个“80后”歌唱演员，一位中国美式美声的倡导者，“大家都说我是时尚的‘80后’美声歌唱家的代表，这点我并不否认，我就是想改变大家对美声的看法。西洋歌曲在中国的受众面很窄，我想做的就是洋为中用，将美声唱法和中国语言结合起来，寻找自己的特点，推广中国式的美声。”

中国原创音乐剧《咏蝶》，讲述和演绎的是清末民初时期，江南砚城一带越剧名旦衣蝶与著名小生衣伯生死相恋的爱情故事。这是一个由传统“梁祝”浸泡的现代“梁祝”故事，传统“梁祝”中的“草桥结拜”、“十八相送”、“楼台会”、“逼嫁”、“化蝶”等传奇情节，被巧妙地穿插其中。王莉在剧中扮演衣蝶，她将通俗唱法和戏曲糅合在一起，丰富了衣蝶这一角色的舞台形象。

王莉主演的音乐剧《二泉吟》至今已经演出130多场，她将自己擅长的美声唱法与通俗唱法嫁接，将这部别具江南风情、民族风韵的作品唱出了浓浓的时尚味，受到了观众的认可。王莉说：“声音是为角色服务的。没有最好，只有最合适，不管采用什么唱法，只要能够很好地表现人物性格，塑造人物形象，就是成功的。”

2012年央视春晚上，王莉与廖昌永演唱的《天下一家》，曲风大气又不失亲切甜美，取代唱了20多年的《难忘今宵》，被认为是春晚的创新举措之一。春晚的传播力量，让王莉的声音传遍了千家万户，她的中国式美声唱法也得到了业内的认同。王莉说：“能得到春晚的演出机会，而且是压轴演出，更加坚定了我的信念。中国式美声是我倡导的，怎样把它普及开来，重新树立一个美声的形象，是我一直要走的路。”

相关链接

“博爱齐鲁行”公益演出12日举行

本报讯(见习记者 李婕) 9月12日，“博爱中国——红十字齐鲁行”大型公益巡演活动在济南山东大剧院举行，此次巡演活动由中国红十字会总会事业发展中心、中共山东省委宣传部联合主办，省红十字会承办。空政文工团演出的原创音乐剧《咏蝶》受

到了泉城观众的热烈欢迎。

《咏蝶》由作曲家孟庆云、编剧张名河、导演王岩松三位名家共同打造。王莉饰演的衣蝶和肖杰饰演的衣伯在这里相遇相知相爱，上演了一出生死与共的凄美爱情故事。

“好声音”迎来杨坤导师专场 李玟助阵

本报讯(见习记者 李婕) 本周五晚，《中国好声音》将迎来最后一场导师考核——杨坤团队专场。届时，在杨坤“调教”下训练有素的16名学员，将全部身披“三十二号战袍”霸气登场。虽然战服统一，但每个人的穿衣风格却各有特点。知名音乐制作人关喆朴实无华；小可爱汪洋搭配一件连身牛仔，动感十足又不失率真；火辣平模丁丁将战服往上收，露出性感小蛮腰。本周五的《中国好声音》不仅是杨坤的学员毕业汇演，更像是一场战服秀。

关喆与张玮琪的同台可谓万众瞩目，一位是为爱领悟的音乐制作人，另一位则是为爱而生的幸福超级奶爸，导师杨坤给“为爱而战”的两人选择了一曲《Don't Break My Heart》。他们登上舞台尚未开嗓，杨坤便得意地竖起大拇指，向坐在一边的梦想导师李玟自信地微笑。

主考核导师杨坤邀请了国际歌后李玟做梦想导师，她的加入给学员带来了怎样的舞台表现经验，周五的节目又将给观众带来怎样的视听盛宴，让我们共同期待！

“韩流”强势登陆

多部韩国热播剧挺进搜狐视频

本报讯 《绅士的品格》、《屋塔房王世子》等热播韩剧点燃了整个2012上半年度的电视剧市场，这股韩流将随着搜狐视频与韩国最大娱乐传媒公司希杰娱乐的独家战略合作再度席卷荧屏。

自2012年9月起，搜狐视频将集合希杰娱乐提供的韩剧、韩片、综艺及音乐等内容成立韩娱频道。届时韩国规模最大的音乐颁奖

典礼“Mnet Asia Music Awards”(简称MAMA)、《仁显王后的男人》、《绅士的品格》、《屋塔房王世子》等最热播韩剧、《高地战》、《不当交易》、《熔炉》等高品质电影、《Superstar K》等王牌综艺节目都将独家登陆搜狐视频。

韩国影视剧作为“韩流”的先锋军，在经历了“创新乏力，老套韩剧落幕”的灰败期后，将强势回归。(本记)

第五届山东国际大众艺术节系列活动

國井·扳倒井

第四届中国书画名家精品博览交易会

●主办单位：山东省文学艺术界联合会 齐鲁晚报

●展览时间：2012年9月14日——9月16日

●承办单位：齐鲁晚报社

●展会地点：济南舜耕国际会展中心二层

齐鲁晚报天一国际会展有限公司

●咨询电话：400-652-6688

韵彩传情——第二届中国水彩画名家邀请展

继去年“韵彩传情——齐鲁水彩画名家邀请展”的成功举办，精品博览交易会再次开辟水彩展区，力邀齐鲁水彩名家，为山东人民带来一场水色交融、氤氲雅致的艺术盛宴。长期以来，中国水彩创作逐渐融入传统对于“气韵”及“水”的独特理解，产生了丰富多样的、具有东方特色的风格与意境、区别于传统水彩程式的新作品，相信此次展览的举办，将进一步拓宽观众对水彩艺术及其独特魅力的认知度。

参展艺术家：王迪、刘建东、刘帆、毕敬虎、曲宝来、陈锡岩、陈静、李雪玫、单虹、高东方、徐正、韩宏伟、姜凤至(以姓氏笔画为序)

精湛——小幅写实油画精品展

本次“精湛——写实油画精品展”邀请到我省十位具有写实精神的知名油画家，展示出符合大众视觉审美经验的优秀写实作品。他们多执教于院校，有着过硬的绘画基本功，在题材和表现手法方面都有独到之处，并注重用油画艺术作为载体来关爱人生，关注人与社会的关系。西方的真实，东方的意境，人文的关怀，认知的回归，将在这里得以精彩呈现。

笔传心迹 桃李芳华——刘选让首届中国画创作专项研究生展

本次展览汇集了清华大学美术学院高研班刘选让中国画创作研究室的学生40余位，将展出囊括人物、山水、花鸟、工笔、写意、兼工带写等多种形式的作品。这些作品凝聚着不同思想、不同追求、形式多样、内涵丰富，全面验证刘选让的教学思想、学术定位、创作理念及绘画主张，观者在感受中国画表现之美和艺术感染力的同时，能够进一步了解中国画的精妙笔法和博大内涵。

部分展区介绍

明日
开幕

— 中国芝麻香发祥地 —

中國國井 深得人心

中国芝麻香白酒第一窖

山东扳倒井股份有限公司 公司电话：0533-6962270 客服电话：400-629-8678

